

*Молтусова Вилена,  
студентка Новороссийского филиала  
Финансового университета при  
Правительстве Российской Федерации,  
2021 г.*



...И снова весна, радостная и долгожданная. И с ней приходит день Победы – такой светлый и такой радостный праздник. Но я вижу в глазах людей слезы в этот день, хотя они, как и я, никогда не видели, к счастью, войны. И я понимаю, что это тревожит людей их память, воспоминания о тех, кто своими жизнями завоевал нам Победу, но так и не вернулся домой. Хотя так об этом мечтали все: и те, кто воевал, и те, что так ждали их дома.

Когда я читаю и слушаю рассказы об этой войне, о фронтовиках, я часто думаю и представляю своего прадеда Маслака Ануфрия Вакуловича, которого я никогда не видела. Но у нас сохранилась его боевая награда: медаль «За отвагу». Сколько

интересного он мог бы рассказать о событиях тех уже давно минувших лет Великой Отечественной войны!

Мой прадедушка родился в 1923 году в Украинской ССР, Киевская обл. А зимой 1941 года, ещё восемнадцатилетним, он был призван на фронт. Он воевал почти до конца 1944 года. Был сначала ефрейтором, затем опытным разведчиком, старшим группы разведчиков, помощником командира. Его группа часто совершала вылазки в тыл врага, где добывали ценные сведения, данные для подготовки военных операций, захватывали и приводили «языков». 28 ноября 1944 года их разведгруппа в количестве 12 человек в очередной раз находилась в тылу у немцев за линией фронта в направлении г. Риги.

При выполнении этого боевого задания мой прадедушка был тяжело ранен. И его группа разведчиков, отбиваясь от немцев, почти двое суток выходили к линии фронта, но вынесли своего командира на плащ-палатке на нашу территорию. Прадедушка был отправлен на санитарном поезде в госпиталь г. Горький, где он пробыл почти пять месяцев на лечении до начала апреля 1945 г. Когда он из госпиталя прибыл домой, он почти не мог ходить. А всего через несколько дней пришла долгожданная весть о Победе. Так мой прадедушка, пройдя всю войну, встретил День Победы - 9 Мая 1945 года в кругу своей семьи и нескольких раненых фронтовиков – жителей их деревни, которые к этому времени тоже вернулись из госпиталей.

Я очень горжусь своим прадедушкой! Благодаря ему и другим таким же героям, мы живы и счастливы, и в нашей стране сейчас мир. Нашему поколению необходимо помнить о тех людях, которые ценой своей жизни сохранили этот мир и дали нам возможность спокойно жить. Нам надо

учиться у них так же достойно жить и честно идти по жизни, а если понадобится, тоже встать на защиту своей Родины, как это сделали наши прадеды.

Я говорю спасибо своему прадедушке за мир, за подаренную жизнь! Он воевал, не боясь смерти, за Родину, за Отчизну, за всех нас!

Я всегда буду помнить его!